

韩方论战、甄嬛体、屌丝高富帅、江南航母 style……

2012, 各种 STYLE 欢乐上演



所谓“style”翻译过来，最贴切的应该是北京话里的“范儿”，大意为“风格”、“派头”等。“style”可谓是2012年网络事件的关键词，从年初韩寒和方舟子的论战范儿开

始，到全民模仿甄嬛的“黯然神伤范儿”，再到高富帅、屌丝大红的“称谓范儿”，再到“你幸福吗？我姓曾”的幸福范儿，2012年各种“style”欢乐上演。

论战 style 韩寒 PK 方舟子

2012年开年最火的网络事件，当属韩寒和方舟子之间的论战。事件因IT评论博主麦田质疑韩寒文章是代笔，在得到韩寒回应后，麦田发出道歉信，称自己证据不足。没想到方舟子从半路杀出，成为质疑派的旗手，并从此开始了和韩寒及其支持者之间，看上去永无终点的论战。而论战的主题也

由最先的文章代笔，延伸到诸如身高之类的全方位质疑与反质疑。双方一度传出要对簿公堂的消息，但此后再无消息。双方都表示过各自的胜利，但直到今天，也看不出谁最终获胜。对于大众来说，这场论战留下的思考是：论战双方如何在“掐架”时，保持自己的范儿。

忧郁 style 全民模仿甄嬛体

随着电视剧《后宫甄嬛传》的热播，2012年里有那么一段时间，网上到处都能看见那个“心事重重”甄嬛的影子。

“今日醒来全身酸痛，感觉很乏，想来怕是前几日玩得太尽兴所致；同事几日未见，只望不要生分了才好；私心想着若是这三日太阳眷顾，闻花之芬芳，沐阳光之温存，定可心情大好，那对工作学习必是极好的，日子也能

过得快些，不过想来三日后又能休息倒也不负恩泽。”这是新浪微博上一位网友写下来的一段话，其主题是：“这周只上三天班”。一时间，网间流传着“甄嬛体”的各种版本，读起来令人捧腹。在全民不好好说话的背后，是大家觉得“甄嬛体”可爱。

差点忘记提，上述那位网友“只上三天班”的甄嬛体，用当下的话翻译过来就是——“这周只上三天班，欧耶！”

招商银行官网面试名单标注“关系户”被指“拼爹”

招行总行已派驻工作组调查

12月15日下午，新浪网友“微报纸”发微博称，其在招商银行官网2013年校园招聘济南分行的面试名单中发现，除进入面试的考生基本信息，如毕业院校外，“考生备注”里标注了各自的背景，其中不乏“关系户”。对此，招商银行方面表示，已向济南分行派驻工作组核实相关情况，如有违规行为，将严肃处理。

官网资料“露馅”

“最近这是肿么了，招商银行济南校园招聘爆出‘拼爹门’，真是‘拼爹’的时代！大家快来围观啊！招行校园招聘改招爹了吗？”该网友惊呼：不会是招行的工作人员误将“内部资料”上传到了官网吧？

在这份12月12日下午招商银行官方网站可下载区登载的名单上，最后

一栏居然出现了“备注”，上面赫然写着“某某行长亲戚关系、银监局某领导关系、客户关系。”招行相关负责人告诉记者，这份名单是招行员工误将“内部资料”上传到官网。目前，该名单已被网站删除。

根据招商银行济南分行2013年的校园招聘启事要求，本次招行济南分行招聘岗位名称为待定岗，学历要求本科及研究生，毕业院校为“211”工程院校，专业和生源地不限，工作地点为济南、烟台、潍坊、临沂、东营、滨州。记者通过网友的截图发现，进入面试环节的应届毕业生所在院校为山东理工大学、山东财经大学（国家2011计划）支持参与高校、吉林工商学院，这些学校都不在“211”院校之列。

按照公告，招聘流程为信息发布→简历收集→简历审核→笔试→面试初试→面试复试→实习通知。

邀第三方联合开展后续工作

“知道银行招聘有内幕，真不知道还可以这么明显，这真是‘拼爹’的时代。本来工作就不好找，这是忙于找工作的毕业生伤口上撒盐。”一位即将大学毕业的网友表示此做法真“坑爹”。

对此，招商银行总行14日在其官方网站发布“关于招商银行济南分行毕业生招聘工作的说明”，表示招商银行已经注意到网友对招商银行济南分行招聘工作的质疑。此外，招商银行总行已向济南分行派驻工作组，核实相关情况。如其存在违规行为，将严肃处理。目前，济南分行招聘即将进入第二轮的面试环节，总行派出的招聘团队将会同外聘的第三方专家一起，组织开展招聘的后续工作。

（据《南方都市报》）

称谓 style

高富帅 + 屌丝

2012年关于人的称谓，网上多了俩词：高富帅和屌丝。前一个词不难理解，又高又富又帅。如果你还不能领会，说它的反义词，你就能掌握这个词的“精髓”——矮矬穷。一时间，全天下的男人似乎只能被分为两类，即高富帅和矮矬穷。

对于“高富帅”而言，广大网友中那些充满智慧的“语文专家”没忘了它的另一半——白富美，两者当然是门当户对、佳偶天成，属于“死也应该在一起”的范畴。

当不了高富帅，进而也就够不着白富美，于是另一些网友们只能用“屌丝”来自嘲。所谓“屌丝”，它的近亲是“矮矬穷”或者“土肥圆”。尽管这个词的出身，实在让人难以启齿，但因它对人生境况的精妙概括以及浓郁的反讽意味，继而成为城市中为了房子、车子而辛勤打拼的年轻人的口头语，至今仍在流行。

流行 style

江南、航母 style

于流行范儿，最火的莫过于《江南 style》。

《江南 style》是韩国歌手PSY的单曲，今年9月成为全球流行的神曲。“航母 style”源于11月25日，中国首艘航母“辽宁舰”成功起降歼-15舰载机后，舰载机指挥员在起降过程中的手势。

幸福 style

你幸福吗？

盘点2012年网事，流行语“你幸福吗？”不得不提。今年“十一”期间，央视《走基层百姓心声》调查节目中，记者问一打工者：“你幸福吗？”打工者愣了下神，答复说“我姓曾”。此后，“你幸福吗？”的问法广为流传。

（据《扬子晚报》）

百度鹤壁吧举行2012年会

网友为市儿童福利院筹款5000余元

晨报讯（记者 李丹丹）12月15日晚，由“朵朵向善”爱心工作站与百度鹤壁吧共同举办的“百度鹤壁吧2012年会”在鹤壁迎宾馆举行。年会上，百度鹤壁吧吧友为市儿童福利院的孩子们捐款5000余元。

据悉，参加本次年会的有80多人，通过现场义卖等获得，募得善款5000余元，这些钱将被用于购置生活用品，赠送给市儿童福利院的孩子们。

“朵朵向善”爱心工作站成员王程程说：“我们呼吁社会上的爱心团体和人士，为需要帮助的人们募集善款，为他们献一份爱心。”

网曝学生课桌被贴“不要脸座位”标签

涉事老师称跟学生开玩笑



12月13日，有南京网友发帖称，自己孩子的班主任，在学生的课桌上贴写有侮辱性字眼的纸条，以此管理调皮学生。15日，南京市白下区相关小学的负责人回应称，帖中所指的老师承认确有此类行为，但大多数情况下为“开玩笑”。

【网帖】

学生桌子被贴“不要脸座位”

这个名为《他能教育祖国的花朵吗？》的帖子，一经发出立即引发网友关注。发帖人自称是一名学生的母亲，近日和孩子闲聊时，听到了关于孩子班主任的一些做法。“他们有一位同学特别调皮，班主任就使出一招儿：在这个学生的课桌上贴上写有‘不要脸座位’字样的纸条。老师的行为引得全班学生哄堂大笑，随后，这位班主任把纸条拿走了。”15日，记者尝试与发帖者取得联系，然而没能成功。

【校方】

老师承认这只是“开玩笑”

15日下午，涉事学校的负责人对此事作出回应称，针对帖中所写内容，这位班主任承认，日常教学中确有此类行为，可这位班主任解释，在绝大多数情况下，他是带着“开玩笑”的心态做的。

校方又称，这位班主任和学生很熟，因此比较随意，但这种“玩笑”，让家长难以接受。同时，校方承认，这位班主任的行为欠妥，学校已对其进行严厉批评，并要求他于下周一向学生道歉。

【专家】

和孩子随便“开玩笑”要不得

上述这位班主任的“玩笑”是否合适？南京师范大学教育科学学院副教授殷飞认为，教育是灵魂与灵魂的沟通，老师应该尊重孩子的人格，而不是将他们作为宣泄自我情绪的对象，更要理顺与学生之间的关系，与学生亲近。

针对“开玩笑”一说，殷飞称，在未成年的孩子面前，不能随便讲反话，玩笑更不能随便开，他们的心智还不成熟，难免会受伤害。（据《现代快报》）